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Kleine Anfrage 709 
 
des Abgeordneten Dr. Jörg Geerlings   CDU 
 
 
Unterstützt die Landesregierung die bauliche Aufwertung des Neusser Hauptbahn-
hofs? 
 
 
Derzeit wird eine bauliche Aufwertung des Neusser Hauptbahnhofs geplant. Vorgesehen ist 
die Errichtung eines neuen Eingangsgebäudes, das das bisherige Gebäudeensemble ergän-
zen soll. Ziel dieser baulichen Planungen ist eine deutliche städtebauliche Aufwertung des 
Theodor-Heuss-Platzes und ein lichtdurchfluteter Zugang zur Innenstadt durch eine kleine 
Bahnhofshalle. 
 
Neben einem gastronomischen Angebot soll mit dem Neubau auch eine größere Kunden-
freundlichkeit verbunden sein, mittels neuer Fahrkartenautomaten und verbesserter moder-
ner Fahrgastinformationssysteme. Dadurch soll die bisherige Anordnung der Fahrkartenau-
tomaten im vergleichsweise engen Tunnel des Hauptbahnhofs aufgelöst werden und das 
subjektive Sicherheitsgefühl der Reisenden verbessert werden. 
 
Die DB Station und Service AG hat nun gegenüber der Stadt Neuss überraschend erklärt, 
das Projekt nicht weiter verfolgen zu wollen. Eine Aufteilung der Baukosten zwischen der 
Stadt und der DB AG käme ebenso nicht mehr in Frage wie der Unterhalt der neu zu errich-
tenden Gebäudeteile. Auch wolle das Unternehmen das zugesagte neue Café im Bahnhof 
nicht betreiben. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Welche Gründe wurden der Landesregierung seitens der DB AG mitgeteilt, die offensicht-

lich zu einem Rückzug von dem Projekt Neusser Hauptbahnhof geführt haben? 
 
2. Führt die Landesregierung Gespräche mit der DB AG darüber, wie das Projekt möglich-

erweise doch noch unter Beteiligung der DB AG beziehungsweise von DB Station und 
Service verwirklicht werden kann? 

 
3. Welche alternativen, eventuell kostengünstigeren Planungen für eine Aufwertung des 

Neusser Hauptbahnhofs mit Aussicht auf Verwirklichung liegen vor? 
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4. In welchem Zeitraum wird DB Station und Service mit den Arbeiten im Rahmen der Mo-
dernisierungsoffensive II für Bahnhöfe am Neusser Hauptbahnhof beginnen? 

 
5. Welche Maßnahmen sind im Rahmen der Modernisierungsoffensive im Einzelnen für die 

Aufwertung des Neusser Hauptbahnhofs vorgesehen? 
 
 
Dr. Jörg Geerlings  


